



## FÓKUSZPONT

HAITI MENEKÜLTEK ÖZÖNÉTŐL TART  
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK

Egyre többen menekülhetnek majd Haitiből Floridába az instabil politikai helyzet és a gazdasági nehézségek miatt. Az állandósult élelmiszerhiány mellett az erőszakos cselekedetek is mindennaposakká váltak a karibi országban. Az ENSZ, egy Kenya által vezetett biztonsági misszióval próbálna rendet teremteni. Ugyanakkor egyre több kérdés merül fel azzal kapcsolatban, hogy egy többnemzetiségű haderő mennyire lenne hatékony a haiti válság hosszú távú kezelésében.

Ma már több mint félmillió haiti menekült él Floridában, akik a [Florida Immigrant Coalition](#) érdekképviseleti csoport tájékoztatása szerint aggodalommal figyelik a Haitin zajló eseményeket. A szigetországban áramkimaradások, élelmiszerhiány, illetve a kommunikációs csatornák elégtelen működése nehezítik az emberek mindennapjait. Gyakoriak az erőszakos megmozdulások és bandák közti összecsapások is. Ezekhez a lőfegyvereket, egy [tavalyi ENSZ-jelentés](#) szerint, az Egyesült Államokból, azon belül Floridából szerzik be a bűnözők.

Az állandósult harcokban több tucat ember vesztette életét, és legalább 17 ezren váltak hajléktalanná. Február 29-én jól felfegyverzett bandák tucatnyi rendőrörsöt támadtak meg, és Haiti fő repülőterét is tűz alá vették Port-au-Prince-ben. A bandák megrohamozták az ország két legnagyobb börtönét, kiszabadítva 4000 fogvatartottat. Az elmúlt héten több mint 230 amerikai állampolgárt evakuáltak Haitiről. Floridai állami tisztviselők mentőjáratokat is szerveztek a floridai Orlandóig.

A folyamatos bandaharcok aggodalmat [váltottak ki](#) Kenyában is. Az afrikai ország ugyanis rendőrtisztek küldését vállalta az erőszak leküzdését célzó ENSZ misszió vezetésére. Kenya legfelsőbb bírósága azonban január 26-án ezt [elutasította](#),

mondván a két ország között nincs erre vonatkozó kétoldalú megállapodás. Emellett biztonsági aggályokra hivatkozva a misszióra kijelölt rendőrök egy része [megtagadta](#) a szolgálatot. A nairobi hatóságok végül felfüggesztették a tervezetet a haiti körülmények drámai romlása miatt. A művelet vezetésére való felkérést korábban számos ország, köztük Kanada és Brazília is visszautasította. A Egyesült Államok eddig 300 millió dollár értékben ígért Haitinek hírszerzési, logisztikai és orvosi támogatást.

Floridai tisztviselők [attól tartanak](#), hogy a káosz és erőszak miatt folytatódni fog a Haitiről tengeri úton érkező migránsok számának az emelkedése. Ugyanakkor elmúlt években már jóval több haiti érkezett az Egyesült Államokba a déli szárazföldi határon keresztül, mint hajóval Floridába. A partiőrség tájékoztatása szerint eddig nem nőtt a veszélyes átkelést megkísérlő haitik száma. Tavaly október óta [130 migránst](#) tartóztattak fel és küldtek vissza a szigetországra. A menedéket kereső haitik megsegítése érdekében Maxwell Frost, haiti felmenőkkel rendelkező, baloldali amerikai kongresszusi képviselő javasolta, hogy Joe Biden elnöknek meg kellene hosszabbítana az ideiglenes védett státusz programot, amely lehetővé teszi a hazatérni nem tudó migránsok számára, hogy állampolgárságot kapjanak az Egyesült Államokban.